

警務處 民航處 食衛局 土拓署 發展局 政制局

# 警長升級試 8人擺滿分

## 「狀元警」：備試增知識 工作更順暢

香港文匯報訊（記者 文森）2017年度晉升警長檢定考試成績日前已公佈，本年度共有92名人員考獲「優異」成績，其中8人更取得滿分。最新一期《警聲》邀請了其中兩位「狀元」警員徐迪軒及蔡志豪分享考試心得，兩人不約而同認為，考試內容與日常警務工作息息相關，備試的同時亦加深了自己的相關知識，令工作更為得心應手。

首次參加考試的徐迪軒表示，「自己的前線經驗比較少，工作中常有疑問。為了當下尋找答案，自己會利用工餘時間留在辦公室翻查《警察通例》及《程序手冊》。此舉不單有助應付考試，同時亦增強了自己的執法信心。」

年資較長的蔡志豪認為，工作與考試兩者相輔相成，日常工作中累積到的經驗能幫助自己應試。他說：「不同崗位的工作經驗均與考試相關，如某些行動需要特定職級的長官授權、行動背後的法律依據等。某些類型的題目自己曾親身經歷，應考時自然得心應手。」

### 長官同事支持 溫習省工夫

警員每天工作繁重，要抽空溫習殊不容易，但二人認為長官及同事的支持能為他們省卻部分工夫。蔡志豪認為：「同事之間有空會討論題目，互相提醒，能夠加深相關記憶，而且長官亦會不時向我們提出問題，刺激我們思考。」

徐迪軒表示，自己已經長官提醒後開始參考往年考試的「檢討報告」，留意過往較多人犯錯的題

目；工作中他亦會不時向上司和同僚請教，這些支持對應考者而言均十分重要。

要在晉升考試中突圍而出，適當的考試技巧

必不可少。徐迪軒說：「作答時盡可能聯想實際的情景和相關經驗，用消除法先刪走錯的選擇；完卷後謹記小心覆核，不要因為其他人提早離場而有所動搖。」

蔡志豪亦認為覆卷至關重要，中途遇到難題時不應浪費時間，盡量留待覆卷時完成。

### 勉同事面對考試勿輕言放棄

蔡志豪寄語有意考的人員多抽時間複習，面

對考試不要輕言放棄；徐迪軒則鼓勵同事熟讀《警察通例》及《程序手冊》，為自己的終生職業而奮鬥。

警隊考試委員會已評定2017年度晉升警長檢定考試的成績。考生可進入「訓練管理系統」查閱個人成績及「檢討報告」。

2018年度晉升警長檢定考試定於明年8月12日舉行，考試將於5月接受報名，有意報考者請密切留意相關通告。



■ 蔡志豪（右）和徐迪軒分享應試心得。



■ 黃偉綸（右一）與油尖旺區議會主席葉傲冬（右二）參觀太子一個保留唐樓原裝地磚和門的藝廊。

## 黃偉綸參觀花墟活化唐樓

香港文匯報訊（記者 文森）發展局局長黃偉綸早前到訪油尖旺區，參觀太子道西/園藝街保育活化項目，其間在油尖旺區議會主席葉傲冬、油尖旺民政事務專員蔡亮，及市區重建局行政總監韋志成陪同下，聽取市建局規劃及設計總經理麥中傑介紹保育及活化10幢太子道西/園藝街戰前騎樓模式唐樓的情況，了解項目的歷史背景及進展。

該10幢位於花墟的唐樓建於1930年代，採用當時西方流行的裝飾藝術風格，為全港現存最長相連的戰前「騎樓」建築群之一。

市建局將樓宇保留下來，進行的工程只限於翻新及修復。現時工程已完竣，有關單位亦已全部租出，地下舖位主要售賣鮮花及園藝用品，上層單位則用作商業及文化用途。

黃偉綸表示，在市區更新規劃過程中，能夠保留當區地方色彩及歷史文化特色，是重要的一環。

花墟戰前唐樓群在保育及活化後，保留了樓宇的建築風格，同時配合花墟自上世紀開始作為花卉及園藝業集中地的角色，融合新與舊的元素，延續社區特色，並注入活力。

他其後與油尖旺區議員會面，聆聽他們對政府工作的意見及建議，並就地區事務交流意見。

## 駐港部隊參與海空搜救演習

香港文匯報訊（記者 文森）民航處上周聯同解放軍駐港部隊、國家交通運輸部救助打撈局、香港特區政府海事處、香港天文台及政府飛行服務隊，在香港以東約50海里的南海水域進行遠距離搜索及救援演習。演習於當天上午9時開始，歷時約4小時。各單位共動員約130人參與。此外，海事處和香港天文台亦分別協助發放航行警告和提供天氣數據和預報。

### 模擬有客機失蹤需搜索

是次演習模擬一架由香港國際機場



■ 政府飛行服務隊直升機和救助打撈局船隻在演習期間，

搜索仿真目標。



■ 參與搜索及救援演習的人員尋獲模擬目標，並由救助打撈局人員將其撈起。

民航處日後會繼續與有關部門、機構和持份者進行聯合演習，為飛行員、航空交通管制員、空勤人員和其他可能參與搜救行動的單位提供持續訓練，鞏固他們各種搜救技巧，以確保一旦遇上緊急事故時，能夠作出迅速及有效的搜救協調行動。

演習模擬事故現場是在香港水域以外舉行，除了政府飛行服務隊派出直升機和定翼飛機外，駐

港部隊及國家救助打撈局亦派出直升機及兩艘船隻協助搜救。

根據《國際民用航空公約》附件十二，締約地區有義務在其所屬的搜索救援區內，提供搜救服務。

民航處不時籌辦搜救演習，以加強有關搜救單位進行搜救行動的合作和協調。

港部隊及國家救助打撈局亦派出直升機及兩艘船隻協助搜救。

根據《國際民用航空公約》附件十二，締約地區有義務在其所屬的搜索救援區內，提供搜救服務。

民航處不時籌辦搜救演習，以加強有關搜救單位進行搜救行動的合作和協調。

截至今年12月初，已有超過63萬名病人參加互通系統。醫護提供者方面，醫管局、衛生署和1,400多間私營醫護機構（包括全港12間私家醫院）亦已登記參加。

互通系統是香港醫護服務持續發展的重要元素，有助促進公私營協作、加強病人服務的連貫性，及提高醫護服務的質素和成本效益，很高興互通系統在香港越來越受大眾歡迎，期待更多市民及醫護提供者參加，享受系統帶來的各項好處。

張毅翔表示，互通系統的設計確保其優良質素及高穩定性，以便為醫護服務提供所需的24小時無間斷支援。病人及醫護提供者參與互通系統均

為互通系統使用者帶來更多益處，互通系統

的第二階段開發工作已於今年7月展開，主要項目包括擴大互通資料範圍、加強病人在互通範圍上的選擇，以及便利病人取覽系統部分資料。

## 聶德權訪 STAR Café 挺自閉員工

香港文匯報訊（記者 文森）政制及內地事務局局長聶德權上周一到訪九龍城區，與九龍城區議會議員會面，並參觀區內一所照顧有特殊需要人士及其家人的資源中心，以及為有需要人士提供營養膳食的服務中心。



■ 聶德權（左二）到訪 STAR Café，了解該處為自閉症人士提供的職業培訓。

劃，包括設立職業培訓工作坊

STAR Café，以提升他們在生活、社交、就業等方面的能力。

中心同時為自閉兒童家庭提供全面支援服務，幫助家長了解自閉兒童在成長階段遇到的問題和處理方法。

聶德權其後到訪樂膳堂營養膳食服務中心，了解中心為區內有需要人士及上班人士預備營養膳食的過程及服務範圍。

他得悉中心特別聘用區內婦女、青年、中年及退休人士，讓他們發揮所長，提升競爭力和融入社會。

中心同時為自閉兒童家庭提供全面支援服務，幫助家長了解自閉兒童在成長階段遇到的問題和處理方法。

隨後，聶德權到訪協康會賽馬會星亮資源中心，參觀中心的設施，並聽取職員介紹中心為不同年齡自閉症人士提供的一條龍服務，包括學習、社交、家庭和就業支援等。

他欣悉中心特別為高能力自閉症人士提供全方位就業支援計劃，包括設立職業培訓工作坊

STAR Café，以提升他們在生活、社交、就業等方面的能力。

中心同時為自閉兒童家庭提供全面支援服務，幫助家長了解自閉兒童在成長階段遇到的問題和處理方法。

隨後，聶德權到訪樂膳堂營養膳食服務中心，了解中心為區內有需要人士及上班人士預備營養膳食的過程及服務範圍。

他得悉中心特別聘用區內婦女、青年、中年及退休人士，讓他們發揮所長，提升競爭力和融入社會。

中心同時為自閉兒童家庭提供全面支援服務，幫助家長了解自閉兒童在成長階段遇到的問題和處理方法。

</div